



## Уважаемые военнослужащие, ветераны войны и Вооруженных сил! Уважаемые жители Тверской области!

23 февраля отмечается один из самых значимых и поистине всенародных праздников – День защитника Отечества. Мы адресуем слова уважения и признательности всем, кто связал свою жизнь с армией и флотом, кто в грозные военные годы отстаивал свободу и независимость Родины, кто сегодня укрепляет обороноспособность страны.

Мощь и авторитет отечественных Вооруженных Сил основаны не только на несокрушимости оружия и боевой выучке личного состава. Во все времена российское воинство отличали мужество, верность долгу, присяге и Отечеству, безграничная любовь к родной земле.

Мы гордимся историей Верхневолжья, которая является ярким свидетельством блестящих побед и знаковых событий в ратной летописи России. Уверен, подвиги героев-земляков навсегда останутся для всех поколений жителей Верхневолжья незабываемым нравственным ориентиром.

В год 70-летия Победы над фашизмом я выражаю огромную признательность и благодарность ветеранам Великой Отечественной войны. Память о вашем беспримерном героизме и высочайшей нравственности является надежным щитом в защите исторической правды, достоинства и национальных интересов Родины.

Уважаемые защитники Отечества! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов на благо России. Счастья, мира и добра вам и вашим близким!

**А.В. ШЕВЕЛЕВ,**  
губернатор Тверской области.

\*\*\*

## Дорогие ветераны Вооруженных сил, солдаты и офицеры Российской армии! Уважаемые мужчины!

Поздравляем вас с государственным праздником – Днем защитника Отечества!

Этот праздник является одним из самых важных для многих поколений россиян. Он олицетворяет силу и мощь русского оружия, любовь к своей Отчизне, верность ратному долгу.

23 февраля – это праздник не только тех, кто носит или носил погоны, но и всех патриотов нашей Родины, работающих на благо страны, живущих ее интересами, готовых к решительным действиям во имя ее благополучия.

Сегодня мы выражаем слова благодарности и признательности ветеранам локальных конфликтов, ветеранам Вооруженных сил, рядовым и офицерам запаса, всем тем, кто выполняет свой воинский долг, укрепляя обороноспособность страны.

В этот праздничный день самые теплые поздравления мы адресуем прежде всего тем, кто шел в бой, не щадя своей жизни, тем, кто трудился в тылу, не покладая рук, забыв об отдыхе, тем, кто пришел на смену фронтовикам и долгие годы провел на военной службе вдали от родного края.

С особым чувством мы отдаем дань уважения родным и близким военнослужащим, которые разделяют с ними все трудности и являются для них надежным тылом. Служить миру, защищать свою Родину – почетная обязанность каждого гражданина.

23 февраля – это праздник отважных и сильных духом мужчин, которым есть, кого и что защищать.

Здоровья, счастья, благополучия и мирного неба!

**С уважением,**  
**И.Б.АВВАКУМОВ,**  
глава Кувшиновского района.  
**М.С.АВАЕВ,**  
глава администрации Кувшиновского района.

## 23 февраля – День защитника Отечества Настоящее дело для настоящих мужчин

Как минимум, два раза в год – на 23 февраля и 9 мая – глава администрации Кувшиновского района М.С. Аваев надевает свою военную форму. Поэтому неслучайно в преддверии нынешнего Дня защитника Отечества мы решили поинтересоваться у Михаила Станиславовича – полковника запаса не о положении дел в районе, а о годах его военной службы.

**– Что побудило вас стать военным: призвание, преемственность, желание?**

– Сначала было желание. Людей в погонах я, тверской мальчишка, считал особыми людьми – решительными, смелыми, образованными, сильными физически, дисциплинированными. Поэтому очень хотел стать военным, чтобы быть похожим на них.

**– И вы, определив для себя путь в будущее, поступили в суворовское училище...**

– Да, в 1983 году, пройдя через отборочный конкурс 9 человек на место, стал воспитанником Калининского СВУ. На мое успешное зачисление, кроме знаний, видимо, повлияло и то, что я активно занимался спортом – лыжами, борьбой.

Обучение в Суворовском училище, конечно, было посерьезнее, чем в обычной общеобразовательной школе. Если там я был практически круглым отличником, то первую четверть в суворовском чуть не завалил напрочь. К знаниям кадетов педагоги предъявляли повышенные требования. Но справедливые: они сами были целеустремленными людьми – строгими, требовательными, квалифицированными специалистами, учившими воспитанников не только наукам, но и жизни.

Я до сих пор с теплом вспоминаю своих наставников – учителя математики, ветерана Великой Отечественной войны

Давида Моисеевича Соловьева – Человека с большой буквы, передававшего кадетам армейский и жизненный опыт; офицеров-воспитателей Ястребова Виктора Сергеевича и Лина Леонтия Михайловича, старшину роты Гусева Евгения Алексеевича и многих других педагогов, которые помогли одержать первые победы, сделать первые шаги по армейской дороге. В суворовском училище я получил первые уроки мужской дружбы. И она, начавшись 32 года назад, продолжается поныне. Мы ежегодно встречаемся, общаемся и не теряем друг друга из вида.

**– Как потом складывалась ваша судьба?**

– По совету офицера-воспитателя СВУ я поступил в старейшее в стране Ленинградское высшее общевойсковое командное военное училище, которое готовило офицеров практически для всех видов Вооруженных сил.

В 1985 году курсантом принял военную присягу. И здесь, в училище, понял: выбор сделан правильный, армейская служба – мое призвание. Потому что она – настоящее дело для настоящих мужчин. Как бы высокопарно ни звучало такое выражение, но это факт.

В училище окрепло и понимание того, что такое настоящая мужская дружба и взаимоподдержка, взаимопомощь. В нашем взводе учились азербайджанцы, армяне, якуты, белорусы, украинцы, русские. Мы не делились по национальностям, а жили одной большой семьей, вместе осваивали армейские науки.

Затем в моей жизни наступил такой момент, когда дальнейшее обучение а, значит, и дальнейшая служба встали под большим вопросом. На втором курсе наш взвод был направлен на ликвидацию чрезвычайной ситуации. Зимой, в морозы ниже 40 градусов, в районе Старого Петергофа гражданский санаторий остался без тепла и водоснабжения. Трое суток мы, курсанты, сначала эвакуировали людей, а затем помогли в восстановлении коммуникаций. Тогда я получил обморожение



ног и рук, последствия которого сказались на здоровье спустя некоторое время.

И здесь опять повезло с преподавателями и однокурсниками. Они поддержали меня, и я смог подлечиться и закончить обучение. Даже стажировку перед выпуском проходил в дивизии, которая дислоцировалась в Карелии, где климат не самый комфортный.

**– Военное училище позади, куда новоиспеченный лейтенант Аваев получает первое назначение?**

– Московский военный округ, Наро-Фоминск, Кантемировская танковая дивизия. Сначала был назначен командиром танкового взвода, через короткое время принял мотострелковый – пехотный по-простому. Занимался подготовкой новобранцев, которые в дивизии проходили первоначальное обучение воинскому мастерству, а затем направлялись в различные места дислокации сухопутных частей.

Так как в суворовском я два раза принимал участие в московских парадах, меня направляли для тренировок сводного батальона кантемировцев на протяжении в парадной колонне по Красной площади.

Потом снова неприятный поворот в судьбе. Получен приказ – выехать со взводом на ночные стрельбы. Зима и мороз – обострение болезни, госпиталь... Потребовалось редкое и дорогостоящее лекарство. И снова пришла на помощь дружба-суворовцы и курсанты. Они присылали его из Германии, Чехословакии, с Дальнего Востока – отовсюду, где служили товарищи по армейскому братству. Помогали безвозмездно.

Болезнь удалось победить. Однако по заключению врачей был признан не годным для службы в строевых частях.

Разговор с командующим округом все же обнадежил – службу можно продолжать в системе военных комиссариатов. Предложили три места, и я выбрал Кувшиново.

Двадцать пять лет назад прибыл сюда и считаю кувшиновский край своей малой Родиной. Приступил к выполнению служебных обязанностей заместителя военного комиссара Кувшиновского района, затем стал руководить военкоматом. Когда система военных комиссариатов претерпела реорганизацию, перевели на такую же должность сначала в Нелидово, затем в Вышний Волочек.

(Окончание на 2 стр.)



## Настоящее дело для настоящих мужчин

(Окончание. Начало на 1 стр.)

– Михаил Станиславович, большая часть вашей жизни прошла в военной форме. Вы не жалеете об этом?

– Служить в армии нужно всем мужчинам, и не важно кто ты – рядовой, сержант или офицер. Армия учит жизни, дает понять, что такое настоящая мужская дружба, что для тебя значит страна, которую ты защищаешь, родные и близкие, которые ждут и любят тебя. Мой сын также отслужил срочную. Он не стал связывать свою судьбу с армией, но солдатскую закалку получил хорошую. У меня крепкий и надежный тыл. Я глубоко признателен своей супруге за то, что она вместе со мной 22 года радуется моим победам и помогает преодолевать трудности, переживать неудачи.

Служба в Вооруженных силах – это не потерянное зря время. И будучи уже штатскими, мы все равно остаемся солдатами.

Мой собеседник не просто муниципальный чиновник, он – ветеран ВС России. Офицер, отмеченный медалями «За безупречную службу» всех трех степеней, наградами многих общественных организаций. Самой ценной из них он считает медаль «Честь имею» – от организации ветеранов локальных конфликтов и боевых действий.

– Я не участвовал в таких операциях, – сказал Михаил Станиславович в заключение нашей беседы. – Но эта медаль мне дорога. Значит, не напрасно отдал службе в армии много лет.

Признаюсь честно, не поворачивается язык назвать нашего героя бывшим офицером. Он по-прежнему имеет честь служить народу, большой и малой Родине. Потому что бывших офицеров не бывает по определению.

Беседовал А. ВАСИЛЬЕВ.

\*\*\*

Свою военную форму Олег Никитин надел специально для нашей с ним беседы. С момента его демобилизации она бережно хранится в стенном шкафу. Связывать свою судьбу с армией, как герой предыдущего материала, он не собирался. Но в то, что каждый уважающий себя молодой человек должен пройти армейскую школу, верил свято. И когда получил повестку из военкомата, страха по этому поводу не испытал. «Служба в армии – это в первую очередь гражданский долг каждого мужчины», – считал и считает сейчас Олег.

Первое время в части было, конечно, нелегко. И по дому, родным скучал, и необычным, непривычным казалось все вокруг. На «гражданке» – то все просто и понятно, а в армии солдат принимает самостоятельные решения, больше работает над собой и всё делает сам. В армии свой профессиональный сленг, своя система взаимоотношений, любое, даже случайно оброненное слово, имеет ценность и вес. Служить Олегу довелось в войсках Главного Разведывательного Управления – ГРУ. Это особый, специфический род войск, в котором, по словам юноши, главное – «поменьше говорить».

По себе знаю, как тяжело провозить сына в армию и считать каждый день до его возвращения, но, как и родители Олега – Эллы и Игорь Никитины – уверена, что для каждого, кто прошел службу в Вооруженных силах, армия – это, прежде всего, школа жизни, где мальчишки превращаются в мужчин. Это не игра, а суровые трудные будни, где проверяются и раскрываются многие человеческие качества.

– А что ты думаешь об армии вообще, о том надо ли отдавать ей год своей жизни? – задала я Олегу вопрос.

– Если говорить об армии в целом, то для меня это понятие очень тесно связано с понятием «Родина», – ответил он. – А Родина – это мой родной край, улицы нашего любимого города, мои родные и дорогие люди. А «надо-не надо» – пусть каждый решает сам. Я свой выбор сделал и не жалею. Что может быть важнее и почетнее, чем звание защитника Родины?!



Вот такие они, наши кувшиновские парни. Растет нашим ветеранам достойная смена. Смена, которой все по плечу. И пусть не выбрал наш герой профессию военного – он трудится на фабрике – главное, он настоящий сын своей земли, готовый в любую минуту встать на ее защиту.

С праздником вас, дорогие защитники Отечества, ветераны и молодые, с праздником! Удачи вам всем, благополучия и процветания!

С. ГЕРБСТ.

### Молодежь узнает о подвигах старших

По традиции в школах района перед Днем защитника Отечества и до Дня Победы проходят встречи учащихся с ветеранами – фронтовиками, тружени-

ками тыла, детьми войны, в чьи судьбы «вмешалась» Великая Отечественная...

9 февраля к десятиклассникам КСОШ№1 пришли участник

Великой Отечественной войны М.Г. Нечаев, руководитель районной организации «Дети войны», член президиума районного совета ветеранов войны и труда И.Т. Парамонов и председатель ветеранской организации района И.В. Сенаторов. Они провели со школьниками свое-

образный урок памяти.

С интересом десятиклассники выслушали рассказ Михаила Григорьевича Нечаева о его фронтовом пути, который протянулся от Ржева до Германии и закончился недалеко от Берлина. Бывший артиллерист, отмеченный орденом Красной Звезды и двумя медалями «За отвагу», воевал в подразделении самоходных артустановок. Он вспомнил некоторые эпизоды своей фронтовой биографии, о боях, о друзьях-товарищах по оружию.

А для Ивана Тихоновича Парамонова те годы связаны с опаленным войной детством. Он рассказал о жизни прифронтовой деревни, оккупированной фашистами, и его воспоминания также были интересны ребятам.

И.В. Сенаторов говорил с учащимися о необходимости овладевать знаниями в школе, помнить о мужестве старших в годы войны, помогать в быту фронтовикам и труженикам тыла, которые, к счастью, и сейчас живут среди нас.

После беседы с десятиклассниками ветераны побывали в школьном музее, совершили небольшую экскурсию по классам.

С. ОЗЕРОВ.



**Уважаемые ветераны – защитники Отечества!**  
Примите от президиума районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов самые искренние поздравления со знаменательным праздником – Днем защитника Отечества!

Нынешний День 23 февраля – особенный: он проходит под знаком 70-летия Великой Победы советского народа над фашизмом. Многие из вас были непосредственными участниками и творцами этого славного события. Примите за вашу стойкость и доблесть в годы войны наш низкий земной поклон!

Поздравляем с Днем защитников Отечества и всех, кто прошел военную службу в мирное время, охраняя Родину и труд людей. Спасибо вам, защитники-воины!

В этот праздник с должным уважением Почитаем мы всех воинов, солдат,  
Что Отчизною своею, без сомнения,  
Больше жизни и здоровья дорожат.  
Всех поздравим, всем поклон отнесим –  
Низкий и глубокий, до земли –  
Всех защитников народа от агрессий  
Похвалой отметить мы должны.  
Мы желаем всем отличного здоровья,  
Много достижений и побед,  
Что размножатся в миру людской молвою,  
Поднимая ваш авторитет!  
С праздником, уважаемые земляки!

И. СЕНАТОРОВ,  
председатель районного совета ветеранов

\*\*\*

Кувшиновцы, Отечества сыны, примите  
поздравления!

Сегодня мужества итоги подводим мы, друзья!  
Страны защитникам обязаны мы многим, пусть у  
сегодняшних полегче будет их стезя. Под мирным  
небом, голубым и чистым пускай всегда живет род-  
ной народ. И свято чтит историю, геройский подвиг  
предков наших. Ведь в этом суть защитника Отече-  
ства, и этой даты главный смысл.

С праздником! Здоровья, любви, тепла, поддерж-  
ки близких. Пусть сила, надежность и честь всегда  
пребывают с вами!

Поисковый отряд «Земляки».

### Имена Победы

Сохранить память о каждом человеке, внесшем свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне – такую задачу поставила перед собой инициативная группа людей при создании сайта imenapobedy.ru.

«В каждой семье нашей общей Родины есть своя история, связанная с судьбой страны, пережившей ужас той страшной войны. Живы воспоминания о тех родных и близких, кто сражался за Родину, кто погиб в боях и кому повезло остаться живых. Мы, инициативная группа людей, кому не безразлична судьба страны и будущее ее детей, решили напомнить современникам о подвиге старших поколений и увековечить их имена», – говорится в обращении инициативной группы создателей сайта.

На imenapobedy.ru каждый человек, где бы он ни проживал, может разместить информацию о своих родных, близких, знакомых, воевавших на фронтах или работавших в тылу в годы Великой Отечественной войны.

Пресс-служба правительства Тверской области.

**Районный центр  
досуга  
приглашает  
кувшиновцев  
23 февраля  
в 12.00 час.  
на праздничный  
концерт  
«Наши воины –  
наша слава»,  
посвященный  
Дню защитника  
Отечества.**





Конкурс фотографий «Память внуков»

Герой Советского Союза -  
Д. В. ЕРМАКОВ

«Нет в России семьи такой,  
Где не памятен был свой герой.  
И глаза молодых солдат  
С фотографий увядших глядят...  
Этот взгляд, словно высший суд,  
Для ребят, что сейчас растут».

Фотографии военных лет... Пожелтевшие, чуть потрескавшиеся по краям – это наша история, наша память. Наверное, в каждой семье есть такие снимки, в нашей их множество.

Передо мной фотография весны 1942 года. На ней молодые летчики, только что закончившие обучение в Батайском летном училище. Они радуются возможности наконец-то попасть на фронт и еще не знают, что не все доживут до победы, а кто-то погибнет совсем скоро. Среди этой группы сержантов мой прадед – Дмитрий Васильевич Ермаков (в середине справа). Ему было в то время всего двадцать один год, когда он в составе 60 выпускников авиашколы оказался на Ленинградском фронте. К этому времени все уже знали, какую тяжелую зиму пережил Ленинград, поэтому рвались в бой. Молодым летчикам поручили сопровождать и прикрывать транспортные самолеты, перевозившие людей и важные грузы по воздушному коридору через Ладожское озеро. Чтобы сломить волю защитников Ленинграда, враг подвергал их позиции жестоким артиллерийским обстрелам, а в небе то и дело появлялись большие группы бомбардировщиков. Наши истребители воевали с ними в воздухе, совершали налеты на места их базирования. Там, над Ладогой, прадед сбил первый вражеский самолет. Когда начала действовать ледовая дорога через Ладожское озеро, летчики, осуществляя ее прикрытие, нередко видели, как машины с хлебом и людьми уходили дальше, а истребители не щадили себя в ожесточенных боях. Среди военных фотографий прадеда есть снимки молодых летчиков, на обороте его рукой помечено: «Погиб тогда-то». Гибли многие, но город выстоял, и в его подвиге есть частица мужества моего прадеда. Я знаю по рассказам взрослых, что он очень любил Ленинград, всегда ездил туда на день снятия блокады и на празднование 9 Мая, встречался с однополчанами в месте, где базировался в годы войны их полк. Таких фотографий у нас тоже много.

В историческом формуляре 159 истребительного полка, в составе которого до конца войны воевал прадед, записано: «Этот удивительный летчик отличался редкостным индивидуализмом: любимым видом его боевой работы была одиночная свободная «охота». Страсть «к охоте» по наземным целям у него порой граничила с дисциплинированностью. Никто из летчиков – героев полка не имел такого быстрого и бурного роста боевого мастерства, как Ермаков».

За мужество и отвагу Дмитрий Васильевич Ермаков был награжден многими орденами и медалями. В одном из наградных листов командир полка так охарактеризовал талантливого летчика: «Ма-



стерством ударов по воздушному и наземному противнику приобрел заслуженную славу истинного аса. В боях смел, решителен, настойчив. Личной отвагой и дерзостью увлекает за собой летный состав, учит бить врага наверняка. Является лучшим истребителем-охотником. Умеет навязывать противнику свою волю, взять инициативу боя, в результате чего выходит победителем».

Всего за время войны мой прадед сбил 26 самолетов врага. Победы давались большим трудом, напряжением сил, постоянным риском. Дважды он был ранен, но всегда благополучно возвращался на базу. 23 февраля 1945 года он был удостоен высшей награды страны – звания Героя Советского Союза.

Для нас Великая Отечественная война – это уже история. Мы знаем о ней лишь из кинофильмов и рассказов ветеранов, которых с каждым днем становится все меньше. Большинству из них во время войны было не более 20-25 лет. Но молодость не помешала им проявить мужество. Они с честью выполнили свой долг, а мы должны всегда помнить об этом.

**Александр ТРЕТЬЯКОВ,**  
ученик 7 класса Тысяцкой школы.

Около семидесяти лет прошло с тех пор, как над рейхстагом взвилось наше знамя, целая жизнь. Об этом времени я знаю по книгам, кинофильмам, рассказам старших, да по старым фотографиям, хранящимся в нашей семье. На них – мой дедушка, Дмитрий Васильевич Ермаков, во время войны он был летчиком-истребителем. С весны 1942 года воевал на Ленинградском фронте, прикрывал от вражеских самолетов «Дорогу жизни». Это были очень сложные и ответственные полеты, кроме ледовой дороги летчики отвечали за сохранность



Тебе, Ленинград, посвящаем...

«И музыка встала над мраком развалин,  
Крушила безмолвие темных квартир.  
И слушал ее ошарашенный мир...  
Вы так бы смогли, если б вы умирали?»

Дети блокадного Ленинграда... Преодолев тяжкие испытания, голод, они выжили. Многие навсегда остались в своем времени. Их имена стали бессмертными, их подвиг невозможно забыть.

27 января отмечалась 71-я годовщина снятия блокады Ленинграда. Много написано повестей, романов, воспоминаний о героической обороне Ленинграда и прорыве блокады. В память об этом в детской библиотеке прошел урок памяти «Тебе, Ленинград, посвящаем». Работники детской библиотеки рассказали юным читателям о мужестве ленинградцев. О том, как дети в блокадном городе сражались с голодом, холодом, смертью, как с первых дней войны старались помочь взрослым: вставали за станки вместо ушедших на фронт родителей, ухаживали за ранеными. Невозможно без боли и слез читать дневник одиннадцатилетней школьницы Тани Савичевой из блокадного Ленинграда. Вниманию читателей библиотеки была представлена выставка-просмотр информационных стендов «Блокада - героизм и величайшая трагедия». Подвиг детей той поры учит мужеству, стойкости и безграничной любви к Родине.

Ленинградский хлеб... Что это такое? Нам кажется, что это – история, которая очень важна сегодня, которую можно попробовать на вкус и взвесить на ладони. На нашем мероприятии мы провели акцию: раздали детям по кусочку хлеба, такому, как получали их сверстники в то далекое и страшное время. Мы хотели, чтобы подрастающее поколение прикоснулось к истории через ее конкретную частицу – хлеб – в память о тех, кто погиб в блокадном Ленинграде.

В течение дня все посетители библиотеки приняли участие в этой акции.

Мы обязаны помнить о подвиге защитников города и страданиях, перенесенных его жителями. Поэтому акция «Блокадный хлеб» проводится в библиотеке уже на протяжении трёх лет.

**Г.В. ЕРМОЛИНСКАЯ.**



транспортных самолетов, где кроме груза находились и люди. Там, над Ладогой, дедушка сбил свой первый самолет, а победу встретил в Восточной Пруссии.

Эта фотография уникальна. Она сделана в июле 1944 года в Карелии французским фотокорреспондентом Мишелем Каше. Получил ее дедушка уже после войны. Фотограф запечатлел поистине счастливый момент в жизни летчиков. Они только что вернулись с боевого задания (на фото - дедушка справа), где во время разведки были атакованы шестью вражескими самолетами. Несмотря на то, что наших истребителей было двое, они смело вступили в схватку с врагом и одержали победу, сбив три немецких самолета, два из которых уничтожил дедушка. Было чему так радоваться! А всего в боях над Карельским перешейком летом 1944 года он сбил восемь самолетов противника.

На второй фотографии – двоюродный брат моей бабушки Петр Иванович Иванов, «дедушка Петя», как все его называли.

Своего родного дедушку я не помню, когда он умер, мне исполнился год, а вот дедушку Петю помню хорошо. Он был очень добрым, хорошим человеком, много рассказывал о войне. Для него она началась страшными кровопролитными боями подо Ржевом, а закончилась освобождением Европы.

Дедушки воевали на разных фронтах, каждый прошел свой боевой путь. Но военная жизнь их обоих была нелегкой, связанной с тяжелыми боями, потерей друзей, ранениями. И совсем не важно, награждены ли они Золотой Звездой Героя или медалью за город Будапешт – они герои, как герои тысячи советских солдат, защитивших Родину.

Маленькая девочка на фотографии рядом с дедушкой Петей – это я. Я давно выросла, теперь у меня своя семья. Мы помним и всегда будем помнить людей, благодаря которым мы живем, а 9 Мая в моей семье - святой праздник.

**Екатерина ШМАРОВА.**



## В нашем регионе

## Губернатор провел личный прием граждан

Ремонт квартиры участника Великой Отечественной войны, устройство ребенка из многодетной семьи в дошкольное учреждение. Эти вопросы были в центре внимания губернатора Андрея Шевелёва 6 февраля на личном приеме граждан.



88-летний Михаил Иванович Пильтенко – инвалид Великой Отечественной войны. В Твери живет один: жена ушла из жизни, детей и внуков нет, как и родственников в областном центре. Двухкомнатная квартира давно требует ремонта. Несмотря на то, что здоровье позволяет обслуживать себя в быту самостоятельно, масштабные работы ветерану уже не под силу. В 2010 году во время проведения

администрацией Твери благотворительной акции «Поколение победителей» участнику войны обещали помочь в решении этого вопроса. Была составлена смета, однако до работ дело так и не дошло.

«Ремонт сделают, - коротко отреагировал глава региона на рассказ фронтовика, добавив, что даже разобраться с той ситуацией не будет. - На следующей неделе с вами свяжутся, а вы пока подумайте, когда удобней начать ра-

боты. Как скажете, тогда ремонтная бригада и приступит.

Андрей Шевелёв отметил, что сейчас многие одинокие ветераны находят помощь в решении проблем в ходе действующего в регионе благотворительного м а р а ф о н а «Наша Победа».

С просьбой помочь в устройстве двухлетнего ребенка в детский сад к главе региона обратилась многодетная мама Елена

Нуркенова. Семья живет в Кузьминке Калининского района. В сельском поселении своего дошкольного учреждения нет, помогать с детьми некому. А Елена настроена работать, чтобы вместе с мужем обеспечивать достойный доход семье. Старших сыновей удалось устроить в тверской детский сад №114, младшую не принимают. Губернатор заверил, что необходимое содействие в решении этого вопроса будет оказано.

## «Знамя»-85»

## Какой мы хотим видеть родную газету?

Дарья ГОЛУБЕВА, учитель ИЗО:

– Прежде всего, правдивой и действительно полезной людям. Она должна нести свет истины, не умалчивать ни о чем, что нужно знать читателям. Сегодня правда нужна, как воздух. И не по фотографиям или интересным статьям нужно судить о качестве газет, а по их помощи людям.

На мой взгляд, нужно улучшить качество газеты, шире освещать деятельность администрации района. Увеличить число страниц в газете и добавить новых рубрик.

Считаю, что наше «Знамя» стало своеобразным брэндом для жителей города. Для кувшиновцев - это источник информации о районе, о различных мероприятиях, проводимых в городе. Мы все любим наше «Знамя» и желаем газете многотиража.

Юрий ЛЕБЕДЕВ, ИП:

– Меня все устраивает в нашей газете, ничего менять не нужно. Для общего развития вполне нормально. Особенно нравится последняя полоса...

Сегодня наша газета для кувшиновцев - это равносильно интернету.

Елена ЕРМАКОВА, инструктор по противопожарной профилактике:

– Без сомнения, наша местная родная «Знаменка» нам очень нужна. В ней всегда есть материалы, которые с интересом читаешь. Прежде всего - это освещение происходящих в городе и районе событий, новостей. Можно со страниц газеты взять себе на заметку полезные советы, рецепты. Приятно, что газета постоянно меняется, обновляется. Пусть «Знамя» всегда остается такой же актуальной и близкой к читателям. А пожелание одно: хотелось бы, чтобы она стала более яркой и цветной.

Ульяна КОЗЛОВА, библиотекарь:

– Нужно поменьше давать статистики в газете, а побольше писать о жизни города и района, не мешало бы печатать познавательные статьи на разные темы, поменьше рекламы. Хотелось бы видеть в газете интересные материалы о нашей молодежи и для молодежи. Для нас, местных жителей, «Знамя» - это один из главных источников информации.



## Новые возможности по улучшению дорог местного значения

Муниципальные образования получили возможность проводить капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения до сельских поселений, не имеющих круглогодичной связи с сетью автодорог общего пользования.

Постановление о порядке предоставления субсидий на эти цели принято 10 февраля на заседании регионального правительства. Как рассказал заместитель министра транспорта Тверской области Константин Седов, возможность капремонта автодорог данной категории появилась после внесения соответствующих изменений в Бюджетный кодекс РФ. Ранее такие объекты финансировались только в части проектирования, строительства и реконструкции.

Всего на капремонт и ремонт дорог местного значения до сельских поселений, не имеющих круглогодичной связи с сетью автодорог общего пользования, в 2015 году в областном бюджете предусмотрено 83 млн. рублей. Замминистра подчеркнул, что об изменениях в федеральном законодательстве и планируемом конкурсе муниципалитеты были извещены еще в ноябре прошлого года, что позволило заранее начать разработку проектной документации. В ближайшее время конкурс будет объявлен, министерство рассчитывает на активное участие муниципалитетов в программе.

Губернатор Андрей Шевелёв отметил: местным администрациям при необходимости должна быть оказана методическая помощь в подготовке заявок на участие в конкурсе. При этом, как считает глава региона, подход к отбору объектов должен отвечать запросам населения.

– Через фильтр пропускать обоснованность включения того или иного участка дороги от муниципалитетов в программу, - обратился Андрей Шевелёв к региональному Минтрансу. - Чтобы это действительно отражало мнение людей и возможности муниципальных образований.

Пресс-служба правительства Тверской области.

## Спешите делать добро

## За помощь - сердечное спасибо

Нет, неправду говорят о том, что меняются времена, меняются и люди. Испокон веков Россия славилась добрыми и готовыми помочь в трудную минуту людьми. И особенно это касается помощи пожилым, престарелым и больным. Вот уже девятый десяток я живу на этом свете. Подводит здоровье, донимают болезни. Не оставляют родные и близкие: всегда рядом, всегда помогут. Но греет сердце и то, что с большим вниманием относятся к нам и совсем чужие люди.

Уже не первый раз оказываю мне медицинскую помощь

доктор стоматологической поликлиники Ирина Юрьевна Колосова. Она не только хороший медик-профессионал, но и чуткий, отзывчивый человек. А ведь нам – стареньким и больным – важно не только облегчить боль, но и выслушать нас, согреть добрым словом. Ирина Юрьевна и дело свое знает – все сделает на высоком уровне, и поговорит, и приободрит, и успокоит.

Спасибо огромное этой замечательной женщине за то, что с таким вниманием она относится к пожилым пациентам.

От всего сердца благодарю Ирину Юрьевну и желаю ей крепкого здоровья, благополучия в семье и работе. Храни вас Бог, дорогой доктор!

С уважением,  
пенсионерка, ветеран труда  
Г.В. МИНЯЕВА.

## Дошкольное образование Центр встречает малышей от года до трех лет!

В нашем городе на базе детского сада №2 в сентябре 2014 года открылись новые вариативные формы дошкольного образования: «Консультативный пункт» и «Центр игровой поддержки ребенка раннего возраста» (ЦИПР). Они созданы для того, чтобы включить в образовательный процесс детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад. Остановимся подробнее на центре игровой поддержки ребенка. Что это такое, и для чего он нужен?

Одна из проблем, с которой сталкиваются воспитатели дошкольных организаций и родители при поступлении ребенка в детский сад – это его адаптация к новой среде. В большей степени то, как пойдет ребенок в детсад, зависит от родителей. Если они заранее уверены, что у малыша будут проблемы с привыканием – они будут. И дело тут не в яслях и садиках. Настрой родителей определяет настрой ребенка. Наверное, многие подумают: зачем тогда ЦИПР, если можно заниматься дома? Можно. Только мало кто это делает. А потом в садик приходят 3-4-летние дети, которые, к примеру, никогда не пробовали рисовать и лепить, никогда не собирали пирамидку... И такая реальность не редкость. Также важно понять, что никакая площадка с песочницей или гости не заменят полноценный детский коллектив.

ЦИПР помогает подготовить малыша к садику, предоставляя условия для адаптации и социализации.

Его цель - это развитие детей раннего возраста (от 1 года до 3-х лет) на основе использования в практике воспитания современных игровых технологий и адаптация ребенка к поступлению в дошкольное образовательное учреждение.

Занятия в центре на основе организации игровой деятельности помогают в социализации детей раннего возраста. Этому способствуют индивидуальные программы игровой поддержки и организация педагогического

сопровождения ребенка. В центре консультируют родителей по созданию развивающей среды в условиях семейного воспитания, а также осуществляется их обучение способам применения различных видов игровых средств, взаимодействие с родителями с целью повышения уровня их воспитательского опыта.

ЦИПР малыши посещают вместе с мамой или папой (законным представителем). Игровые сценарии (занятия) проходят индивидуально или в мини-группах (от 2 до 5 человек) 1 раз в неделю, при необходимости 2-3 раза в неделю.

Игры-занятия с детьми проводятся в присутствии одного из родителей, он является активным участником образовательного процесса. Каждое занятие содержит несколько различных видов деятельности: дидактические игры, пальчиковые игры, подвижные игры, рисование и т.д. Смена деятельности помогает сохранить внимание детей и снимает утомляемость.

Все игровые занятия объединены одним сюжетом - это делает переход от одного вида деятельности к другому тематически логичным.

Есть определенные правила посещения центра, о которых можно узнать в детсаду №2 или в районном отделе образования.

Чтобы попасть в ЦИПР, необходимо первично поставить ребенка на учет в районном отделе образования, заранее записаться в группу центра (как правило, запись на сентябрь 2015 года заканчивается весной). Затем написать заявление, принести справку и заключить договор между родителем и дошкольным учреждением.

Если родители думают: «Попробуем походить, не понравит-

ся – и ладно», то с таким настроением лучше не зачисляться. Вы можете походить 2 недели, и вам может не понравиться, но вы уже зачислены и заняты место, а в центре их всего 10.



Если вас что-то не устраивает, то необходимо поговорить с сотрудниками центра и найти компромиссное решение. Дело в том, что пока вы зачислены на занятия и не посещаете их, другой малыш не может быть зачислен. А он очень хочет, и ему очень нужны, например, занятия по развитию речи, и родителям важно сходить на консультацию к педагогу центра. Но они не могут это сделать – ждут, когда освободится место. Так что, если не нравится – не тяните с окончательным решением, желающих посещать центр всегда много.

М. ЕРШОВА,  
методист по дошкольному образованию Кувшиновского роо.

## По всем интересующим вопросам можете обратиться:

МДОУ «Детский сад №2»: г. Кувшиново, ул. Коммунальная, д.3 (телефон - 4-41-64), или МУ «Кувшиновский районный отдел образования»: г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д.15 (телефон - 4-42-40).

Спортивная жизнь

# Делаем выбор в пользу самбо и дзюдо

Сегодня спорту принадлежит значительная роль в воспитании подрастающего поколения. В больших и малых городах растет количество спортивных объединений и секций, растет количество занимающихся в них детей и подростков. Мы много раз говорили о том, что и в Кувшинове спорт в большой чести. Слова, как говорится, нужно подкреплять делом. В этом году у нас открылись районный физкультурно-спортивный центр, группа начальной подготовки по боксу, почти с «нуля» начинает возрождаться хоккей. Но и прежние виды спорта, ставшие традиционными и любимыми кувшиновцами, привлекают их не меньше, и тоже начинают усиленно укрепляться и развиваться.

Конечно, «визитной карточкой» нашего города вполне заслуженно считается бокс. Но и секция борьбы, функционирующая на базе КСОШ №1 всего несколько лет, довольно популярна среди юных спортсменов и их родителей. Мы побывали на одном из тренировочных занятий, которое проводил заслуженный тренер России Николай Савин.

Тренировка началась неожиданно – по крайней мере, для нас: мальчишки побросали спортивные сумки в раздевалке и убежали.

– Это традиционная пробежка перед основным занятием, – пояснил тренер младшей группы Дмитрий Куров, – пять кругов вокруг школы.

Пока борцы совершали эту пробежку, Дмитрий Иванович рассказал о начальном этапе становления самбиста:

– Физическая подготовка детей на начальном этапе требует особого внимания, так как в младшем школьном возрасте закладывается основа общей работоспособности, здоровья, гармонич-

ного развития, надежности и слаженной деятельности всех систем организма. В этот период у детей должны быть сформированы прочные двигательные умения и навыки, что составляет фундамент их двигательной подготовки. Для этого на тренировках мы используем различные методы, в том числе подвижные и спортивные игры. Игры, к тому же, поддерживают у детей интерес к занятиям.

Тем временем юные борцы, переодевшись, выстроились на ковре.

– Равняйся! Смирно! – командный голос Николая Николаевича настроил всех на серьезную работу. Сначала он проинформировал ребят о предстоящих соревнованиях – на местном, региональном и федеральном уровнях кувшиновские борцы выступают не в первый раз. Потом началась сама тренировка. Разминке подвергались абсолютно все суставы – от пальцев рук до стоп. Тренер внимательно следил за ребятами: кого-то просто ободряюще похлопывал по плечу, кому-то делал замечания, в общем, осуществлял индивидуальный подход к каждому.

Тренировка проводилась в таком интенсивном режиме, что нам показалось: не найдет он времени для беседы с нами. Но – нет. Разделив бойцов на пары и дав им задание отрабатывать очередной прием, Николай Николаевич подошел к нам.

– Чем различаются самбо и дзюдо, и что дают ребятам занятия борьбой? – спросили мы тренера.

– Во-первых, самбо – более совершенная система самозащиты, так как включает в себя сотни приемов, взятых и синтезированных из многих национальных видов борьбы. Различаются эти

виды борьбы и костюмами борцов: дзюдоист выступает в кимоно, а самбист – в куртке с продеваемым в нее поясом и спортивных трусах. Ковры, на которых проходят схватки, тоже разные – в самбо он круглый и более мягкий, чем татами в дзюдо. Да много чем отличаются. Что дают занятия борьбой? Дети становятся сильными, развиваются не только физически, но и умственно. Кроме того они становятся уверенными в себе, настоящими мужчинами, а это обязательно пригодится в армии. Борьба дисциплинирует, ребята ответственнее относятся к учебе: за ее качество мы спрашиваем строго, за неуспеваемость можем даже отстранить от тренировок на время.

Затем был объявлен небольшой перерыв, и мы подошли к Карену Аветисяну и Александру Иванову. Это – «старожилы» секции. Уже пять лет они здесь занимаются, имеют множество наград. Ребята завоевывали медали на всероссийских соревнованиях и международных турнирах. Александр, к примеру, – призер первенства Центрального Федерального округа 2014 года.

– Скажите, а проигрывать приходится?

– Приходилось, – ответил Александр, – очень неприятные ощущения. Но мы делаем выводы, исправляем ошибки.

– После проигрыша желание победить возрастает в разы, – поддержал товарища Карен.

Перерыв закончился, ребята продолжили тренировку, а мы, дабы не отвлекать их своим присутствием, покинули зал.

В Кувшинове существует большое количество разных спортивных секций, есть из чего выбирать на свой личный вкус и желание. Спортсменом нужно заниматься обязательно, лучше с ним завести хорошую, долговременную дружбу. Ведь правильно говорят, что жизнь – это движение. Если мы хотим вырастить здоровое поколение в нашей стране, то только спорт может нам в этом серьезно помочь. Так что, друзья, выбирайте себе увлечение по душе, дерзайте, покоряйте все мыслимые и немыслимые вершины, и у вас обязательно получится «...всем рекордам – ваши звонкие дать имена!»

✓ Кстати, о рекордах.

В январе-феврале в рамках Первенства области прошли соревнования: 17 января в Кимрах – турнир по джуду-джитсу, в весовой категории 66 кг третье место занял Карен Аветисян; 7 февраля на открытом первенстве Твери по дзюдо Карен занял первое место, а Влад Иванов – второе.



**Ольга Баранова:** – Нашему Артему скоро исполнится семь лет, в секцию ходит с пяти. В его коллекции уже восемнадцать медалей. На тренировки он ходит с удовольствием, у него появились новые друзья, новые знакомые. Да и здоровье улучшилось, а это очень важно. Не знаю, почему, но из всех видов спорта, которые мы ему предлагали, его привлекла именно борьба.



**Ольга Кулешова:** – Мой семилетний сын Саша занимается борьбой второй год. Ему очень нравится, с ребятами занимаются хорошие и профессиональные тренеры – Николай Николаевич Савин и Дмитрий Иванович Куров. Борьба – это сложный вид спорта: здесь и сила нужна, и ум. Часто Саша выступает на соревнованиях, без медалей не остается. Благодаря занятиям в секции – а ребята и на свежем воздухе занимаются – он стал меньше болеть.

С. ГЕРБСТ.

22 февраля в 11.00 час. состоится открытое первенство города Кувшиново по самбо, посвященное Дню защитника Отечества. Поддержим наших борцов!



## Пенсия в режиме онлайн



В Отделении ПФР по Тверской области состоялась пресс-конференция, в рамках которой журналистам региональных СМИ рассказали об изменениях пенсионного законодательства и представили новый электронный сервис Пенсионного фонда РФ – «Личный кабинет застрахованного лица».

Как рассказал управляющий ОПФР по Тверской области Евгений Шамакин, одной из важнейших функций нового электронного сервиса является информирование граждан о сформированных пенсионных правах в режиме онлайн. Войдя в «Личный кабинет», который расположен на официальном сайте ПФР, можно получить подробную информацию о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателем страховых взносов, которой располагает ПФР. Для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина.

«Личный кабинет» позволяет рассчитать свою будущую пенсию. Это можно сделать с помощью усовершенствованной версии уже известного всем пенсионного калькулятора. С 2015 года калькулятор стал персональным. В новой версии он учитывает уже сформирован-

ные пенсионные права в пенсионных баллах.

Главный плюс нового электронного сервиса – можно постоянно следить, как происходит формирование будущей пенсии. Сегодня ее размер напрямую зависит от нашего заработка и трудового стажа. Поэтому заработок должен быть «белым», то есть «в зачет» принимается только та зарплата, с которой работодатель выплачивает пенсионные, а заодно и все остальные социальные отчисления. Если же получать заработную плату «в конверте», то на полную пенсию рассчитывать не приходится.

После пресс-конференции состоялась презентация «Личного кабинета застрахованного лица».

Присутствующие могли принять непосредственное участие в презентации электронного ресурса: зайти в свой «Личный кабинет застрахованного лица», подсчитать свои баллы и смоделировать будущую пенсию.

Мероприятие транслировалось в режиме видеосвязи во всех управлениях ПФР Тверской области. Поэтому в пресс-конференции и презентации приняли участие сотрудники управлений и около 50 представителей районных СМИ.

Чтобы получить доступ к «Личному кабинету застрахованного лица», необходимо пройти регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) или на сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Телефон для справок: 4-50-50 (отделение ПФР в Кувшиновском районе).

С. ЮРЬЕВА.



– Как думаешь, сыграются?  
– А куда они денутся?

## Фото месяца

Это наша новая рубрика. Здесь мы будем размещать самые яркие фотографии, которые не были отражены на страницах газеты. Сегодня – снимок января.